

Oh! 爸媽 > 本地升學 > 教育熱話

## 課堂復常 | 道教青松小學 (湖景邨) 進行全校公投 讓家長和老師決定恢復全日制日期

2022-11-29



近日爸媽們對小學恢復全日面授課程都持有不同的意見，有人認為不能操之過急，亦有人認為應讓孩子盡快投入校園生活。面對着不同的聲音，道教青松小學 (湖景邨) 在本月舉行了一次全校性公投，讓家長和老師一同決定何時讓學生恢復全日面授課程。

### 公投決定恢復全日制日子

道教青松小學 (湖景邨) (下稱青松湖景) 校長吳思銘對《Oh! 爸媽》表示，有見社會上對小學恢復全日制存在不同意見，他特意請示辦學團體，看看能否進行一次全校性公投，讓家長和教師共同決定：「我家的家長對事件都非常關注，一直都有兩種聲音，開家長教師會時，更試過『火花四起』！」吳校長指，曾想過分級別恢復全日制，但考慮到老師龐大的工作量，便打消了這個念頭。

#### 熱門文章



升中 | 新界西直資中學富特色  
設國際課程出路廣

11-29



課堂復常 | 道教青松小學 (湖  
景邨) 進行全校公投 讓家長...

11-29



調查 | 疫下課堂時間不足追進  
度 56%高中生對補課感壓力

11-27



仁濟醫院趙曾學韜小學 | 善用  
小班優勢 減測考增多元學習...

11-27



【Vivi Mama】點寫幼稚園求  
位信好? (附求位信sample)

09-06



道教青松小學（湖景邨）吳思銘校長

「有家長會覺得現時半日制對孩子的成長有幫助，因為他們可以有多點親子時間、課外活動時間等等；但亦有家長要上班，無暇分身照顧孩子，同時又擔心他們追不上課程進度，故想早日恢復全日制。」於是，吳校長想到利用公投，將決定權交給全校家長和老師：「辦學團體覺得這個方法不錯，很開明地准許我們的請求。」

在本月8日，青松湖景向全校家長和老師發出通告，讓他們投下神聖的一票。是次公投有兩個選項，一是在本年度下學期，即2023年2月1日恢復全日制；另一個方案則是在下個學年，即2023年9月1日。公投一共有99.4%持分者參與，46.7%支持「2月1日」，45.7%支持「9月1日」，7%則沒有意見，因此該校將會在明年2月1日恢復面授課。

校方是否於 12 月轉為全日面授，會考慮各方面的因素，包括同學在校午膳、課後興趣班等，當然校方亦十分重視各持分者的意願。因此經辦學團體討論後，希望透過是次調查作全校諮詢，徵求家長及教師們意見，以備參考（調查結果比例：家長佔 80%，教師佔 20%），暫時校方有兩個方案：

方案一：	2022-23 年度下學期開始 [2 月 1 日 (星期三)] 全日面授；
方案二：	本學年維持半天上課，2023-24 年度開始全日面授。

（如教育局日後通函需於指定時間恢復全日面授，學校會遵照最新指引安排）

家校合作是本校一向重視的，因此請家長於 11 月 11 日 (星期五) 下午 12:30 或之前通過電子回條表達你們的意願 (逾時作棄權論)，當校方整理好所有資料，會向法團校董會提交報告及決定全日面授課之安排。

#### 公投通告

#### 回 條

敬覆者：本人敬悉 貴校〈2022-23 學年面授課堂安排家長意願調查〉內容。

本人 **同意** 方案一：2022-23 年度下學期開始 [2 月 1 日 (星期三)] 全日面授。

本人 **同意** 方案二：本學年維持半天上課，2023-24 年度開始全日面授。

本人 **沒有意見**。

#### 公投通告

吳校長指，家長對這次公投的反饋非常好，認為校方非常尊重大家的意見：「投票結果真的非常接近，只差 1%。即使如此，家長們都非常接受這個方案，因為他們可以選擇，而不是學校單方面的決定。」

## 新措施助學生過渡

如今距離2月1日尚有差不多2個月，吳校長表示學校已有多個方案，助學生由半日制過渡為全日制：

「很多家長主要是擔心，小朋友放學回到家依然要做很多功課，令他們的休息時間變少。有見及此，學校特意於2月1日開始，在放學前一小時，安排一個『功課堂』，讓學生在老師的協助下做功課，以減少他們放學回家後做功課的時間。」

此外，由於一至三年級的學生，從未試過在學校午膳，校方將會在過渡期取消學生午膳後的活動，讓他們可以有一小時的完整午膳時間：「以往有些學生在午膳後都會安排一些活動，但為了讓他們好好休息和吃飯，這些活動都會取消。學生可以選擇由家長送飯，或者向供應商訂購飯盒，學校亦會安排隔板、搓手液供學生使用。」



是次並非青松湖景首次進行公投，每年三年級的TSA考試，亦是由家長投票決定，到底是全級應考，還是抽10%學生應考。

撰文：陳銘儀

部分相片由學校提供